

# 全球战“疫”中的一道特殊防线

## ——海外华侨华人自助助人群像

新冠疫情仍在全球蔓延。在已持续数月的全球战“疫”行动中，海外华侨华人成为引人注目的一道特殊防线，构成海外华侨华人自助助人战疫群像。

在一些地方，他们自助防护措施到位，感染率较低，较早为所在地区发出疫情警报和提出防控建议。他们中的许多人勇敢奋战在抗疫一线，救死扶伤，扶贫济弱，并架起中外信息和物资双向流通的通路。

### 到位及时 防护措施受到关注

托斯卡纳大区第二大城市普拉托是意大利华侨华人密度最大的地区。在意大利新冠疫情严峻形势下，约占当地四分之一人口的华侨华人社区保持着新冠病毒“零感染”纪录。

在意疫情暴发初期，当地华侨华人就尽量戴口罩外出并避免人员聚集，商铺也开始停业。

普拉托市长马泰奥·比福尼表示，华侨华人为整个地区树立了榜样，让更多人意识到了疫情防控的重要性。

在美国，有线电视新闻网最近发表题为《加利福尼亚州、纽约州都较早受到新冠病毒冲击，但结果非常不同》的文章列举了几方面的因素，其中之一在于，华裔和其他亚裔美国人倾向于与较早出现疫情国家的朋友、亲戚有更多联系和更频繁交流，有可能对疫情暴发的严重性提供早而急的警报，而许多非亚裔则可能低估形势。

葡萄牙出现确诊病例后，颜春明开始在社交媒体上用葡语和英语进行视频直播，有针对性地介绍新冠病毒的防护知识、中医治疗方案和中国抗疫经验，并呼吁民众注意防护，建议政府借鉴中国的做法，尽早关闭学校和公共场所，对疑似患者尽早隔离。

在社交媒体上用葡语和英语进行视频直播，有针对性地介绍新冠病毒的防护知识、中医治疗方案和中国抗疫经验，并呼吁民众注意防护，建议政府借鉴中国的做法，尽早关闭学校和公共场所，对疑似患者尽早隔离。

### 共克时艰 汇聚人道主义温暖

疫情蔓延下，巴基斯坦多地“封城”，市场关闭、人员限流，在巴基斯坦求学、工作多年的甘肃人马斌反而更为忙碌。

3月末，在得知巴基斯坦一些贫困家庭受疫情影响生活极度困难甚至面临“断粮”危险后，马斌和他的爱心团队决定伸出援手。

他们筹集了米面油等生活物资，免费发放给因疫情陷入生活困境的巴基斯坦人。

在纳娜的建议下，巴黎急救中心开通了“华人紧急救助热线”。

### 救死扶伤 提出有效措施建议

华人医生纳娜是巴黎皮提耶-萨勒佩特里医院急诊科医生、助华医疗门诊负责人。为了应对持续蔓延的疫情，她3月被调到巴黎急救中心。

10年前，纳娜还是武汉大学中法班急诊医学研究生。她从1月份开始就和武汉同事保持密切联系，将武汉抗疫进展及时通报所在医院和法国卫生部。

在纳娜的建议下，巴黎急救中心开通了“华人紧急救助热线”。

2月初，当新冠疫情开始在欧洲大陆蔓延，旅居葡萄牙的中国医生颜春明就开始提醒周围的人及时防护，并坚持每天在社交媒体上更新国内疫情动态。

救援物资，这批物资被当地官员称作“及时雨”。

### 明月千里 架设中外交流通路

从疫情刚刚开始时传递防疫抗疫信息、奔走筹集物资支援中国国内抗疫，到疫情蔓延时促成国内外抗疫经验交流、捐赠物资反哺第二故乡，在这场全球抗疫大战中，海外华侨华人一直在行动。

在美国疫情之初，家住马里兰州的许若慧就和朋友联合发起了“华人支援医院”志愿行动，多方奔走采购大量医用外科口罩、防护服等防护物资，捐给周边医院。

在乌克兰，一名老中医开车交来善款，却不留下名字，只告诉工作人员自己是一名中国医生；一名华侨小朋友捐出了自己积攒的零花钱；新疆交建集团等中资企业拿出自己的医疗物资捐给医院……

常居罗马的旅意华侨王小华在自己的朋友圈写道：没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。让我们的心紧紧连接在一起，共渡难关！

（新华社北京4月26日电）

## 简明新闻

●十三届全国人大常委会第十七次会议4月26日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议

●4月25日0时至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例11例，其中5例为境外输入，6例为本土病例(黑龙江5例，广东1例)；报告新增无症状感染者30例，其中境外输入7例

●一架白俄罗斯货机4月26日凌晨降落在白首都明斯克国际机场，机上载有中方捐赠的新一批抗疫物资

●世界卫生组织4月25日公布的数据显示，截至欧洲中部时间25日10时(北京时间25日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加93716例，达到2719897例

●为纪念二战期间美苏军队在德国易北河会师75周年，俄罗斯总统普京和美国总统特朗普4月25日发表联合声明，表示“易北河精神”是俄美摒弃分歧、开展合作的典范

●英国首相府发言人4月26日向新华社记者证实，此前因确诊感染新冠病毒而入院治疗的英国首相约翰逊将于27日上午回到首相府，开始正常工作

●美国海军4月25日通报称，“基德”号驱逐舰上的新冠病毒感染病例已升至33例

●巴基斯坦三军新闻局4月26日发表声明称，巴安全部队25日晚在该国西北部北瓦济里斯坦地区展开反恐行动，打死9名恐怖分子

(均据新华社)

## 武汉在院新冠肺炎患者清零

新华社武汉4月26日电(记者王贤乐文斌)武汉市卫生健康委员会26日下午发布消息称，武汉市肺科医院77岁的新冠肺炎患者丁某第二次核酸检测结果为阴性，临床症状解除，达到出院标准。至此，武汉市在院新冠肺炎患者清零。

当日下午在北京举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委新闻发言人米锋也介绍说，经过武汉和全国援鄂医务人员共同努力，至26日，武汉在院新冠肺炎患者清零。

截至25日24时，湖北全省累计报告新冠肺炎确诊病例68128例，累计死亡4512例，治愈率约93.38%，死亡率约0.62%；其中武汉市累计报告确诊病例50333例，累计死亡3869例，治愈率约92.31%，

死亡率约7.69%。

湖北和武汉是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。湖北省现有确诊病例从最高峰2月18日的50633例(武汉38020例)，到4月14日湖北除武汉以外病例清零，4月21日武汉病例降至两位数，再到26日在院新冠肺炎患者清零……湖北省、武汉市新冠肺炎医疗救治工作取得阶段性重大成效。

“这是历史性的一天，终于盼来了这一天！”华中科技大学附属协和医院危重病研究室主任尚游说。

此前的4月24日，湖北省及武汉市所有新冠肺炎重症病例实现清零，且连续20多天无新增确诊和疑似病例。

## 我省2019年度五大考古新发现出炉

据新华社郑州4月26日电(记者桂娟 李文哲)“2019年河南省五大考古新发现”评选活动25日在郑州揭晓，灵宝城烟遗址、淮阳平粮台城址、安阳辛店商代晚期铸铜遗址、济源柴庄遗址、洛阳纱厂西路西汉墓入选。

灵宝城烟遗址的发掘是近年来仰韶早期遗址一次最大规模的考古发掘，为研究早期国家社会的底层小聚落提供重要资料。一处操作间、火塘、窑室均被保留下来的竖穴式土窑窑，是迄今发现保存最好的仰韶早期陶窑。

发现于1980年的淮阳平粮台城址，中轴对称、布局方正、规划完整，拥有目前所知中国最早的、完备的城市排水系统。遗址内发现的车辆痕迹，距今至少4200年，将中国车的起源提前至少500年。

多处集烘范、铸铜、浇铸、打磨加工为一体的独立铸铜作坊，近20件青铜礼器上带有“戈”字铭文，集

中成片的大型高规格建筑群等发现表明，安阳辛店商代晚期铸铜遗址不仅是殷墟时期以“戈”族为主体的“居、葬、生产合一”的超大型青铜铸造基地，更展示了甲骨文所记载“大邑商”真实意义上的范畴。济源柴庄遗址是豫西区域首次发现的集商代晚期和西周早期文化遗存于一体的大型聚落遗址，见证了商周时期社会形态及礼制变迁。

以水法制作的升仙药“矾石水”、罕见葬器“玉温明”、带有金饰片的“九子漆奁”、彩绘大雁铜灯……洛阳纱厂西路西汉墓出土的珍奇文物引发现场专家热议。专家推测，墓主人的身份可能是当时比较著名的炼丹方士。

河南是中国文物大省，也是近代中国考古事业成长的主阵地。从2008年开始，河南省文物考古学会、《华夏考古》编辑部联合主办一年一度的“五大考古新发现”评选活动。

## 金正恩致谢支援三池渊建设者

据新华社平壤4月26日电(记者洪可润 江亚平)据朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》26日报道，朝鲜最高领导人金正恩向支援三池渊郡建设的工作人员和劳动者表示感谢。

报道说，朝鲜多个岗位的工作人员和劳动者为支持三池渊郡建设作出了积极贡献。收到金正恩

的感谢，工作者们深感光荣，表示将以更高热情投入支持三池渊郡建设的工作。

三池渊郡是朝鲜已故领导人金正日的故乡。近年来，金正恩多次视察三池渊郡并指导当地建设工作，要求将该郡打造成现代化山区城市的典范。

## 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局关于换发《经营保险业务许可证》的公告

以下机构经中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局批准迁址开业，换发《经营保险业务许可证》，业务范围以许可证所列为准。发证机关：中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

|  |   |
|--|---|
| 机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司宝丰支公司   | 联系电话：15737536638  |
| 机构编码：000018410421  | 发证日期：2020-04-16   |
| 机构住所：河南省平顶山市宝丰县迎宾大道观府金地3号楼1楼02-03商铺(3-1F-02、03)，3号楼2楼02-03商铺(3-2F-02、03)房屋 | 业务范围：承保人民币和外币的各种人身保险业务，包括各类人寿保险、健康保险(不包括“团体长期健康保险”)、意外伤害保险等保险业务；办理各种法定人身保险业务；代理国内外保险机构检验、理赔及其委托的其他有关事宜；证券投资基金销售业务；经中国银保监会批准的其他业务。 |
| 邮政编码：467000  |   |

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

## 美共和党抹黑中国备忘录遭曝光

长达57页，制定三大攻击路线

据新华社华盛顿4月25日电 美国《政治报》网站日前曝光了美国共和党参议院全国委员会向各竞选团队发送的一份备忘录，该备忘录建议共和党参议员候选人在回应美国新冠疫情问题时积极攻击中国。

这一备忘录标注日期为2020年4月17日，长57页，给出三大攻击路线：一是批评中国掩盖疫情等；二是指责民主党对华立场软弱；三是强调自己会找中国讨说法等。其中，备忘录建议，当被问到“这难道不是总统特朗普的错”的问题时，不要为特朗普辩护，把矛头指向中国。

《政治报》网站说，共和党人已表明他们计划把中国设置为2020年总统选举的核心话题。

据悉，这份备忘录由共和党战略师布雷特·奥唐奈的政治咨询公司编写。奥唐奈曾为美国国务卿迈克·蓬佩奥和阿肯色州共和党籍联邦参议员汤姆·科顿提供咨询。

据共和党参议院全国委员会网站，该委员会致力于加强共和党在美国国会参议院的多数党地位，并帮助共和党人通过选举进入美国国会参议院。该委员会主席是印第安纳州共和党籍联邦参议员托德·扬。

美国国会参议院共有100个席位，共和党目前占53席为多数党，民主党和独立派分别占45席和2席。在今年的美国国会参议院选举中，共有35个席位面临换届选举或补选，其中23个目前由共和党人把持，其余12个由民主党人所占。

## 遵余高速湘江大桥建设进展顺利

4月26日，中铁广州局工作人员在遵余高速湘江大桥上施工。

近日，由中铁广州局承建的贵州遵余高速湘江大桥工程在做好疫情防控的同时，全力恢复生产建设。目前工程进展顺利，正在进行主桥钢梁架设，预计将于8月底合龙。据了解，遵余高速湘江大桥桥梁全长1700余米，主跨560米。

新华社记者 刘续 摄



## 世卫组织警告

## 尚无证据表明康复者不再被感染

据新华社日内瓦4月25日电(记者沈忠浩)世界卫生组织25日发布的每日疫情报告说，迄今尚无证据表明拥有新冠抗体的康复者可免于“二次感染”。

世卫组织指出，通过自然感染对病原体产生免疫是一个多步骤过程，通常需要1至2周。感染病毒时，人体首先出现非特异性的固有免疫应答，巨噬细胞、嗜中性粒细胞和树突状细胞可减慢病毒感染进程，甚至阻止症状出现。在此之

后，人体出现适应性免疫应答，产生与病毒特异性结合的抗体，即免疫球蛋白；还会产生T细胞，识别和清除受感染细胞，即细胞免疫。

世卫组织说，如果适应性免疫应答足够强，则可以阻止病情发展为重症，或防止同一病毒的“二次感染”。迄今大多数研究表明，新冠康复者体内拥有新冠病毒抗体，但其中一些人血液中的抗体水平非常低。由此推断，细胞免疫可能

对病人的康复也至关重要。

世卫组织强调，截至4月24日，尚无研究对新冠病毒抗体是否赋予人类对该病毒的免疫力进行评估。

针对一些国家政府建议将抗体检测作为发放“免疫护照”或“无风险证书”的基础，从而允许持证者能够出行或恢复工作，世卫组织认为，没有足够证据证明抗体介导免疫的有效性，进而无法保证此类证书的准确性。

## 举旗帜凝心聚力 奏强音成风化人

(上接第一版)《锦绣中华瞰尧山》获中宣部大美山川锦绣中华微视频大赛全省一等奖。持续办好“好人之歌”“我的初心故事”等栏目，讲述好故事、传播正能量。全市6个县(市)融媒体中心全部挂牌成立，汝州市和舞钢市、叶县分别被确定为中宣部、省委宣传部县级融媒体中心建设联系点，且全省“两中心一平台”建设片区座谈会在汝州市召开。

切实加强舆论引导。积极落实“4+2+1”新闻发布工作制度，全年共组织市县两级新闻发布会70余场(次)。认真组织庆祝新中国成立70周年和全省招才引智创新发展大会平顶山新闻发布会，积极宣传平顶山、推介平顶山。“平顶山外宣”官方微博累计编发信息5230余条，关注人数突破20万；“建言献策 助推平顶山出彩”栏目收集意见建议11000余条；开展“百姓看变化”系列活动11期，录播电视问政节目《百姓问政》6期，解决涉及群众切身利益问题177件。

切实加强队伍建设。我市坚持以党的政治建设为统领，精心组织“不忘初心、牢记使命”主题教育，扎实开展增强“四力”教育实践工作，开设专栏专题60多个，推出宣传报道3300余篇(幅)；持续实施文化名家暨“四个一批”人才工程、青年人才工程等，组织开展“好记者讲好故事”评选，不断提升新闻从业人员政治素养和专业水平，有2人进入省前20名、1人进入省前10名。

同时，我市坚持依法管网治网，加强网上正面宣传，网络空间愈发清明。2019

年，我市网信部门精心组织庆祝新中国成立70周年系列网络宣传活动，策划开展了“长征路上奔小康”“水到渠成共发展”“生态文明媒体行”等活动，精心制作“河南一分钟·平顶山篇”“光辉岁月·河南24小时平顶山篇”等微视频宣传片，网上正能量充沛，主旋律高昂。

### 培根铸魂 文明风尚更鲜明

文明，见证着一座城市的温暖与感动。

2019年，我市突出贯穿融入，着眼成风化人，注重培根铸魂，精神文明之花更加绚烂。

深化文明创建。我市坚持全面创建、全域创建、全民创建，深入开展形式多样的文明城市创建活动。建设图说价值观宣传版面20万平方米，发放宣传品60多万份，公交站点、出租车电子屏、阅报栏不间断播出公益广告，着力开展“四项集中整治”，设计推出《平顶山文明市民读本》《创建文明城市知识手册》，营造了浓厚的创建氛围。

在文明创建过程中，志愿服务活动也日渐制度化规范化，“争当红装志愿者，争做鹰城活雷锋”等一系列志愿服务活动先后开展，共建成县域志愿服务中心12个、乡镇(街道)志愿服务站150个、村(社区)志愿服务站2796个，实名注册志愿者58万余人，各类志愿服务队伍4000余支。

注重典型带动。持续开展“鹰城好人”“道德模范”“新时代楷模”等系列典型人物评选活动，塑造鹰城好人群像，树立

文明鹰城形象；宋兆普入选全国道德模范候选人、伟和兄弟被评为河南省道德模范、马豹子入选全国好人榜、王保华当选“感动中原”十大年度人物……

促进乡风文明。结合农村实际，创新方式方法，稳步推进新时代文明实践中心建设，建成新时代文明实践中心(站、所)2793个，持续推进“移风易俗树新风、文明扶志助脱贫”系列活动，大力实施孝善传扬、清治环境、普法守规、文明网络、健康生活等五项“乡风文明工程”，着力开展“一约四会、一创四评、一墙一榜”活动，不断涵养社会正气、促进乡风文明。全市共创建全国文明城市11个、河南省文明村镇36个、市级文明村镇179个。

### 为民惠民乐民 文化发展更繁荣

2019年，围绕更好满足人民群众精神文化生活新期待，我市坚持创造性转化、创新性发展，着力做强“硬”支撑、增强“软”实力，推动鹰城文化繁荣兴盛，文化强市建设彰显新成效。

文艺精品创作迈上新台阶。坚持把党的创新理论内嵌到各种文化产品中，使之转化为作品内涵和文艺元素，实现用科学理论引领文艺创作，用文艺手段传播科学理论，并取得了喜人成绩——电影《汝海风云》在北京人民大会堂举行首映式；微电影《汝海兹风》荣获第四届美丽乡村国际微电影艺术节“最佳作品”奖；电视剧动画片《宝瓷传奇》入选2019年度中原文艺精品创作工程重点项目；广播剧《驮在背